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A Népszövetség megszün- 
tetését követelte egy lord 
az angol felsőházban 

és az Usa hivatalosan beje- 
lelemelték a csatahajók ürtartalmát 

Anglia, Franciaország 
lentették, hogy 

Londonból jelentik: A Lor- 
dok Házának csűtőrtőki üálé- 
sén Lord Isher felhivta a kor- 
mány figyelmét a népszővetsé 
gi alapokmány olyan módosi- 
tásának szűkségére, amely a 
megtorlások elrendelését a sé 
relmek orvoslásával előzné 
meg. A Népszővetség a béke 
előmozditására alakult, de a 

politika eszkő- 
zévé vált. - A Népszővetség 
semmilyen irányban sem igye 
kezelt az ellentétek kiküszöbő 

ee 00 

Bán, kormányzó, vagy kapitány ? 
Hogvan fogják nevezmia kormányzóságivezetlőket 
EBucuresti, julius 1. A fővá- 
rosi lapok azzal a kérdéssel fog 
lalkoznak, hogyan fogják ne- 
vezni azokat, akik az uj köz- 
igazgatási törvény értelmében 
az ország tiz kerületének élére 
kerülnek. A lapok szerint há- 
rom történelmi elnevezés közt 
lesz választás: bán, kormányzó, 
vagy kapitány. A lapok szerint 

... 

A CGiornalo ultalia cimü 
olasz lap spanyolországi kikül- 
dött munkatársa jelentése sze- 
rint az olasz legionárius légi 
"haderő Valencia kikötőjére 
husz bombát dobott. A ledo- 
bott bombák régy idegen hajót 
találtak el. 
BPérisból érkezett jelentés 
ugy tudja, hogy Valencia ki- 
kötőjének rakpartjai, ahol a 
külföldi hajók szokták szállit- 
mányaikat partra tenni, láng- 
ban állanak. A tüzet a spanyol 
felkelő csapatok megfigyelői 
messziről látják is. A jelentés 
szerint a kikötő legutóbbi bom 
lázása során öt hadianyagszál- 

litó hajó kigyulladt, kettő pe- 

lésére és a béke biziositására. 
Elmulasztotta javasolni Ausz- 
iria egyesitését Magyarország- 
gal és nem fett semmit arra- 
nézve, hogy kikűszőbőlje az 
ellentéteket a gazdasági meg- 
alapozottság nélkűl létesiteit 
államok közőött. Kijelentette 
Lord Isher, hogy a Népszővet 
ség Olaszország sérelmeit saem 
orvosolta s furcsa eljárás volt, 
hogy a német gyarmalok szél 
osztása során Olaszország sem 
mit sem kapolt. 

a legtöbb esélye a bán elneve- 
zésnek van. 
A „Lumea Románeascá'" sze- 

rint a közigazgatási törvény 
életbeléptetése kapcsán uj tiszt 
viselők kinevezésére nem ke- 
rül sor, hanem a meglevő tiszt 
viselő keretből csztják be a 
tisztviselőket a kormanyzósa- 
gokhoz. 

dig elsülyedt. 
Barcelonai jelentés szerint 

öt nemzeti repülőgép bombázta 
a Barcelonába vezető ország- 
utat és a Barcelonától 70 kil3- 
méterre fekvő Balnes állomá- 
son eltalálták a motorosvona- 
tot. A vonat roncsai alól kilenc 
halottat, köztük három nőt, va 
lamint harmincnégy sebesültet 
vettek ki. A bombák Balnes 
több házát összerombolták. 
Barcelonából érkezett jelen- 

tés szerint csütörtökön délelőtt 
10 Junkers gyártmányu felkelő 
repülőgép jelent meg a város 
felett, amelynek északi negye- 
dét bombázták. A repülőgépek 

összesen 30 bombát dobtak le. 

olasz és nemet repülék fovább ! 
1ők a spanyolorszáói nuilt városokat 

Valencia kikötője lángokban áll 

Elifélle a kalonai 
törvényszék a voll 

vasgárdista vezelőket 
Clime mérnök a „Mindent 
a hazáért párt" elnökét 7 

évre itélték 

Bucuresti, julius 1. A bucu- 
restii katonai törvényszék több 

- A Népszővefség jól ismer rapon át tárgyalta Gheorghe 
tle a szudéta-németek sérel- Clime mérnöknek, a „Mindent 
meit - folylatta, - de addig a hazáért" párt egykori elnö- 
várt, amig a helyzei! válsághoz kének és husz vádlott-társának 
vezetett. Nem lett volna sza-hazaárulási bünperét. Clime 
bad, hogy Hitler beleavatkoz- mellett az egykori vasgárda 
zék a kérdésbe, hanem a Nép- legismertebb vezetől ültek a szővetségnek kelletlt volna se- vádlottak padján. A katonai gitenie. törvényszék ma hajnalban hoz 

ta meg az itéletet és aa reg- 
Beszéde utfán Stendehawen gel hirdették ki határozatukat. 

lord kijelentette, hogy a Nép- 
szővetséget haladéktalanul 

meg kell szűnteini. 

Az itélet szerint a katonai 
törvényszék egyenkint hét-hét 

évi börtönre, huszezer lej pénz 
birságra, hatévi politikai jog- 
fosztásra és huszezer iej per- 
költségre itélte: Gheorghe Cli- 

mét, A. Cristescut, I. Tellt, 

Gheorghe Istratet, Mihai Po- 
lihroniade-ot, P. Srajat, Cotiga 
Traiant, Sima Simulescut, V. 
lorescut, Banica Dobret (a volt 

Egyes helyeken uj prefektu. oOradeai pénzügyi tisztviselőt), 
solat nevenek ki / CGheorghe Furduit (a diákszö- 
székhelyek élére, azok az ezre- Vetség volt elnökét), Stefan 
des-prefektusok, akik kiváló Mileoveanut, N. Totut és ár. 
képességekről tettek tanuságot kaéb Pudieteanit. 
vagy akik nagyszabásu köz-/ A. Cantacuzinot és V. Cris- 

, tescut távollétükben kilenc-ki- 
munkákat kezdtek meg - he- lenc évi börtönre, százhuszezer 
lyükön maradnak. t lej pénzbirságra, hatévi politi- 

uia kai jogfosztásra és öt-ötezer lei 
perköltségre itélték. 

Öt-öt évi börtönre, huszezer 
lej pénzbirságra, hatévi politi- 
kai jogfosztásra és 1 tezer lej 
perköltségre itélték még Ghe- 
orghe Apostolescut, Eugen Io- 
nicat és Aurel Serafimot. 

ombár- 
Egyévi börtönre, tizezer lej 

pénzbirságra, ötévi politikai 
A polgári lakosság közül a jogfosztásra és kétezer lej per- 
bormbázás következtében 40 költségre itélték Gheorghescu 

ember esbalt, többimint 100 Edine lelkészt. Grigore Cristes- sulyosan megsebesült. ; , egesült cu lelkész, egyetemi tanárt, Alicantei jelntés szerint a ye 1 
„Farham" angol kereskedelmi aki nagy feltünést keltő be- 

szédben tagadta meg a közös- hajó bombázása után még há- 
rom angol hajót találtak el a séget a vasgárda volt tagjaival 

és terrorista módszerével, fel- 
nemzetiek bombái. 

Ascarate londori l kö- .. te londori spanyol kö- mentette a katonai törvény- 
szék. 

vet csütörtökön jegyzéket nyuj 

ee 

tott át az angol külügyminisz- 
teriumban. A jegyzékben a 

Terményárak Oradeán 
Buza 580-600, rozs 460, zab 

spanyol kormány kéri, hala- 
déktalanul inditsák utnak azt 

460-470, tengeri 340, árpa 

a nemzetközi ellenőrző bizott- 
ságot, amely a nyilt városok 
bombázásának körülményeit 
fogja megvizsgálni. 

a.. x



Vasárnap. 1938. julius 3. 

Az ércitségi irásbeli részének 
ercdménye Oradcán 

Az első bízottság előtt 28, amáodiknál 15 százalékos a bukási arányszám 
Oradea, julius 1. Oradean 

ma hirdették ki az irásbeli 
érettségi eredményét. A Gojdu 
liceumban székelő bizottság 
előtt 

97 jelentkező közül 26 bu- 
kott meg, a bukási arány- 
szám tehát 28 százalékos. 

A legnagyobb a bukási arány- 
szám a Gojdu liceum magyar 
szekciójában. Itt 17 jelentkező 
közül csak 10 ment át, név- 
szerint: Adamszki Ferenc, Bo- 
ros László, Dézsi Zoltán, Ho- 
may Sándor, Józsa László, Po- 
pity János, Vincze Lajos, Her- 
man Lajos, Iványi András és 
Nagy N. 
A román szaekció kisebbségi 

diákjai közül sikerrel tették le 
a vizsgát: László Gyula, Lu- 
kács Károly, Nagy Attila, Rit- 
ter Gyula. A román szekcióból 
összesen 27 diák felelt meg az 
irásbelin. 
Az Oltea Doamna leányii- 

ceumból 17 maturárdának si- 
került az irásbeli. A kisebbsé- 
gi diáklányok ezek közül: 
Berfeld Riza, Derzsi Gabriella, 
Fachelmann Margit, Klein Ma- 
ria, Lescheier Edith, Varga Jo- 
lán, Stern Klára. 
A beiusi fiuliceumból átmen 

tek 9-en, a lányliceumból 5-en, 
más liceumokból 3-an. 
Péntek reggel megkezdődtek 

a szóbeli vizsgák. Először a be- 
iusiak vizsgáztak. A bizc tság 
elnökének intézkedésére a -izs 
ga nyilvános, de a diákok nem 
foglalhatrak helyet hallgató- 
ként a padokban. 
Az Oltea Doamna leányli- 

ceumban székelő bizottság 
előtt vizsgáznak az oradeai 
Notre Dame de Sion leány- és 
a zsidó fiuliceum növerdékei, 
továbbá a zalauni Wesselényi 
liceum és a simleui Lucaciu- 
liceum maturánsai. Ez előtt a 
bizottság előtt összesen 

101 növendék jelentkezett, 
akik közül az irásbelin 86-an 
mentek át. A bukás ítt tehát 
15 százalék. 
A zsidó liceum 29 jelentke- 

zője közül átment 26, névsze- 
rint: Barna Péter, Benedek Ist 
ván, Engel János, Farkas Pál, 

Friedmann A. László, Fricl- 
mann B. László, Gross S. Pál, 
Gross L. Pál, Herling Ervin, 
Huszár Antal, Keleti László, 
Kertész Béla, Klein György, 
Klein János, London Sándor, 
Löblé Loránd, Morgenstern 
Hugó, Nemes László, Ország 
Pál, Rippner István, Schwartz 
Ferenc, Steiner György, Szé- 
kely Pál, Sornenfeld Ferenc, 
zavislag György, Vidor József. 
A Notre Dame növendékei 

közül átmentek: Adrian Vale- 
ria, Bodea Maria, Caláreanu 
Angela, Fáhndrich Éva, Feld- 
mann Éva, Fülöp Judit, Fi- 
scher Judit, Kercseu Vilma, 
Klármann Teréz, Korda Ág- 
nes, Léwy Magda, Maior Au- 
relia, Micu Minerva, Pácurariu 
Emilia, Pollák Anna, Schnel- 

der Helén, Silbermann Hedvig, 
Urszinyi Éva. 
A szóbeli vizsgák pértek dél 

után kezdődtek, 

A kereskedelmi liceumisták 
szóbeli érettségije során az ora 
deai társulati iskolákból egye- 
dül Holzer Miklós ment át. 

aaaasammazozanaaazmaamomasanaaasomazzazzas 

Bentoiu vol al- 
mnaimiszler radeám 
B eniofíu Aurelian, a Hbe- folyó 

rélis kormány volt ígaz 
ságügyminiszlere, a Skoda- 
ügy hiírneves parlamenii elő- 
adója ma Oradecára érkezeit. 
Bentoiu, aki a legkiíválóbb 
bucurestii ügyvédek egyike, a 
Droc Eracian és a CFR közön 
ee. eeeete 

tizmilliós kártéríütési 
per ma délelőitre kitűzőit tár- 
gyalásán szólal fel a felperes 
képviselelében a táblán. Ben- 
loiu megérkezése utlán nyom- 
ban a fáblára sicieti és egész 
délelőtt tanulmányozia a kom- 

MAGYARSA 

Inspekciós gyégyszertárak ; 

Szombat, julius 2. 
Arany Sas, Piata Ünirii ó. Tel. 2574 
Oroszlán, Piata M. Viteazui 14, lel 2335 
Örangyal, Str. Alexandrii 42, Tel. 2204 
Szentistván, Str. Bratianu 60. 
Korona, Bul, Reg. Ferdinand ő. Tel. 1376 

aa.. 

- Szirájkok Franciaorsz: 
ban. Franciaország egyes vá 
rosaiban ismét szirájkok tőr- 
tek ki. De Villében az egyik 
gyárban 1800 munkás leálloti. 
A gyárat a munkások meg- 
szállták. Grenobleban véres 
zavargások voltak. Egy nem 
marxista munkásvezelői pisz- 
tollyal megsebesiteltek. 

- Felhivás. Az oradeai pék. 
munkások gyülést tartanak a 
Wilson-uccai Munkás Otthor- 
ban julius 3-án, vasárnap d. e. 
9 órakor. Tekintettel a fontos 
napirendekre, kérjük a pon- 
tos megjelenésüket. A veze- 

plikált űgy íratait. tőség. 
ee Ú 

Két nap alatt fizették ki 
az oradeai nyugdijasokat Ujabb könnyitéseket tervez a pénzügyigazgatóság 
Cadariu pénzűgyigazgató a 
nyugdifizetéseknél uj rend- 
szeri vezelett be. Ezzel meg- 
gyorsitották a nyugdijak kifi- 
zetését és elkerűlték a torló- 
dást is. A nyugdijasok mosi na 
gyon elégedettek és rendkivül 
hálásak Cadariu pénzűgyigaz- 
gatónak és Finani nyugdij- 
űgyosztály főnöknek, meri két 
nap alalt az ősszes nyugdíja- 
sokat kifizették. Három pénz- 
tár fizetett és Péter és Pál nap 
ján még délután is fizettek, 
hogy mindenki megkaphassa 
e... 

az illetményét. A nyugdijúgy- 
osztály még fovábbi kőnnyité- 
seket akar foganatositani. Ar- 
ról lehetne szó, hogy még a 
nyugdijfizetések megkezdése 
előtt egy-két nappal kiadnák 
a könyvecskékei és amikor a 
nyugdijfizetés megkezdődik, 
akkor a torlódás fteljes elkerü- 
lésével egyenesen lehetne je- 
lentkezni a nyugdijakéri. Éz! 
a rendszert azonban csak ak- 
kor lehet bevetni, ha a közön- 
ség is fegyelmezetten viselke- 
dik és a számfejtelt nyugdij- 

kőnyvekkel nem jelentkezik a 
pénztárnál, csak amikor a 
nyugdijfizetés megkezdéséi hi- 
vatalosan kőzlik. 

Tekintve, hogy az uj rend- 
szer kitűnően bevált, a hadi- őzvegyek és árvák (I. O. V.) 
nyugdijasokat is e szerint a rendszer szerint fizetik majd ki. Ezért felhívja a pénzűgy- igazgatlóság a hadiőzvegyek és árvák (I. O. V.) nyugdija- sok figyelmét, hogy nyugdij- 
könyveiket számfejtés Végeit adják be * 

Ha a csempészek nem 
tudnak sakkozni... 

Sakkiigurák be sejében akartak drágaköveket a határon átcsempészni 
Bucuresti, julius 1. Messze- 

ágazó csempészést lepleztek le 
a román-magyar határ egyik 
pontján. A csempészeket rerd- 
kivül érdekes körülmények kö 
zött fogták el a nemzetközi 
gyors egyik II. osztáiyu rülké- 
jében, hol a csempészek nyu- 
godtan sakkoztak - A vám- 
tisztviselő kérdésére: 4 Van-e 
valami elvámolni valóé? - a 
csempészek közömbösen voro- 
gatták vállukat ás szótlanul bő 
röndjeikre mutattak. A vám- 
tisztviselő felületesen átnézte 
a bőröndök tartalmát, majd 
néhány pillanatra megállt, 
mert véletlenül kitünő sakkjá- 
tékos volt és kiváncsi volt az 
„izgalmas" játék fordulataira. 
Közben csodálattal látta, hogy 
a sakkfigurák meg nem enge- 
dett, lehetetlen összevisszaság- 
ban állnak a táblán s a gya- 
nussá lett utasok a játékot 
csak utározzák. 

Nyilvánvaló volt, hogy vala- 
mi van a „játék" hátterében, 
a vámtisztviselő elkobozta a 
sakkiigurákat és a határrend- 
őrség szobájába cisérte az uta- 
sokat. A figurák belsejében 
azután számos yönyörü bril- 
liánskövet találtak s az őrizet- 
bevett „játékosok" beismerték, 
hogy igy akarták kicsempészni 

a drágaköveket az országból. 
A csempészek nevét a nyo- 

mozás érdekében titokban tart- 
ják, Valószinü, nogy messze- 
terjedő csempészésről van szó 
és titkos társaik vannak román 
és magyar városokban. A ve- 
szedelmes csempészbanda tag- 
lrak leleplezésére eljárás in- 
áult. 

..................................... 

Légítámadás esefén 
a lovak gázálarcot 

kapnak 
E. J. Hodsoll, az angol lég- 

védelem főfelügyelője, Folke- 
stoneban arról beszélt, hogy ki 
sérleteket végeznek, hogyan le 
hetne a háziállatokat légitá- 
madás esetén megvédelmezni. 

Valószinü, hogy a lovak gáz- 
álarcot viselhetnek majd. 

-Felmentelték a stédeleés 
sel megvádolt ügyvédel. Né- 
hány héttlel ezelőtt hirt ad- 
tunk arról, hogy egyik ügy- 
fele bepanaszolla dr Boetiu 
Emil ügyvédet, hogy ez azt ál- 
litotta, hogy a birók megvesz- 
legetésére pénzre van szüksé- 
ge. A tegnapi tárgyalás során 
a lanuk azt igazolták, hogy 
Boeriu ilyen kijelentést nem 
tett s ezen az alapon a tő- 
vényszék felmentette a meng- 
vádolt ügyvédet. 
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jegyzi meg: 

véres, kikiáltásiác 5lei 
Bünjel-árverés a timisoarai ügyészségen 

rimisoara, julius 1. - Az 

ügyeszség, a a város egyik legré- 
gibb épülete, hivatásának meg 
felelő, zord környezetben van 

elhelyezve. Közvetlenül mel- 

lette, az ódon kormányzósági 
paloták. A kapu csikorogva tá- 
rul ki, az előzékeny bebocsáj- 
tás sem jelent semmi biztatót. 

Pedig ma nagy forgalom van 
és a plátogatók" a szokástól el- 
térőer, ez alkalommal nem is 
maradnak itt. Kifejezetten lá- 

togatóba jöttek, ha ugy tetszik, 

üzleti céllal. Ma: árverezés lesz 
az ügyészségen. El fogják ár- 
verezni mindazokat a tárgya- 
kat és bünjeleket, amelyeket 
az utóbbi időben az ügyészség 

lefoglalt, vagy bünjelként el- 
kobozott. Szóval ezen az árve- 

résen felvonul Timisoara leg- 
utóbbi teljes bünügyi króni- 
kája. 

Az árverezést Nicolaus Ghe- 
orghe ügyész jelanlétében tart- 
ják meg s Craciun Ioan ügyész 
ségi titkár vezeti. Határozott 
érdeklődés nyilvánult meg az 
árverés iránt. Az árverelők - 
természetesen - az ilyen án- 
verések törzsközönsége. Ősze- 
resek, árverési hiénák. Nemi 
lehet megállapitani, hogy vaj- 
jon a romantika, vagy csak a 
kedvező kereseti lehetőség vo- 
nultatta fel ilyen nagy szám- 
ban az érdeklődőket?.. 

A terember ki van teritve 
az egész készlet. Az árverelők 
mustrálják az „árut". Kinek 

BICSKA, KÉS, VAGY AMIT 
Kezdetét veszi az árverés. 

Az ügyészségi titkár a kezébe 
vesz egy csinos, fehérnyelü 

bicskát. Nagy vetélkedés folyik 
érte. Hiába határozottan van 
szépérzékük ezeknek az ósze- 
reseknek. 
A titkár magasra emeli a 

bicskát és bemocdja a kikiál- 
tási árat: 
- öt lej. 
Hat lej. 
- Hét lej. 
- Nyolc lej. 

Nyolc lej először. Nyolc 
lej másodszor. Senki többet... 
Az egyik ószeras nem ap- 

rózza a dolgokat. Neki tetszik 
a bicska és punktum. ; 

- Husz lej. 
A tömeg elnémul ennyi ga- 

valléria láttára. Nem is vitás. 
Övé a fehérnyelü bicska. 
Egy hatalmas konyhakés ke- 

rül elő. A kikiáltási ára ennek 
is öt lej. Az egyik ószeres kö- 
zelebb férkőzik. Érdeklődik: 

- Véres, vagy rozsdás en- 
nek a pengéje? - kérdezi a 
társától. . 
- Na és ha véres, megkö- 

szörüljük a késeket és soha 
senki nem fogja tudni, hogy 
honnan vannak. És már igér 
is: hét lej. 

Rajta marad a konyhakés. 
Az ószeres nem bánja. Már 
vizsgálja a következő kést, - 
amelynek csak három lej a 
kikiáltási ára. 
Az egyik ujságicó esendesen 

- A gazdája években töb- 
Bet kapott érte... 

A kések után a kevésbé har- 
cias kinézésü sarlókra, kaszák- 
ra, kapákra kerül sor. A békés 
mezőgazdasági szerszámok 
iránt kisebb az érdeklődés is. 
Bizonytalanul néznek felé- 

jük és kényszeredetten igérik 
bse az árukat. Három és hat lej 

között mozog a kikiáltási ár. 
Egyik-másik azon alul kel el.. 
Arnál nagyobb érdeklődés 

mutatkozik a fejszék iránt. El- 
sőnek egy kis balta került sor- 
ra. Megfelelő tekintely övezl, 
mert a ráragasztott kis cédula 
elárulja, hogy egy béres felfe- 
szitette vele a gazdája lakásá- 
nak az ajtaját és azusán kifosz- 
totta az egész lakási. 

Tiz lejt adott érte a gazdája. 
A fejszék és balták után vil- 

lamos zseblámpákra került a 
sor. Egy betörőbanda tagjainál 
találták a lámpáka:. Az ósze- 
resek, csak immel-ámmal ár- 
vereznek rájuk. 
- Nyáron rem keli senki- 

nekwseblámpa - mondták. 
De, nagylelküek voltak. TI- 

zenöt lejért mégis megvették 
az egész halom zsebplámpát. 
A reszelő már nem járt ilyen 

jól. Pedig az is betölőszerszám 
volt valaha. Senkinak rem kel 
lett. Egy lejt sem adtak érte. 
Szégyenszemre visszamaradt. 
A vésőért már adtak három 
lejt és elkelt néhány meghatá- 
rozhatatlan célt szolgáló vas- 
kapocs is. 

A felfeszitett 
vaskazeíta 

Egy vaskazetta. Majdnem 
tiszta uj. Csak éppen egy ki- 
csit fel van feszitve. a betö- 
rők feszitették fel, miután el- 
vitték a gazdájától. Semmi az 
egész. Erre másutt azt monda- 

mögnek. Igen ha benne volna 
a tartalma... Hosszas rábeszélés 
kellett hozzá, mig az egyik 
megvette 45 lejért.. 
Egy piaci kosárért nagy harc 

dult. 10 lej volt a kikiáltási 
ára és 45 lejre „stájgerolták' 
fel. Hogy fog ennek a kircstá- 
ri miniszter örülni, ha megtud- 
ja. 

Nagy változatosságot jelen- 

A változatosság 

tetszik a dolog, ki elégedet- 
lenebb arcot vág. Többet várt, 
ugy látszik. Az asztal előtt he- 
lyezkednek el az árverés ve- 
zetői. Csakhogy meg nem szó- 
lalnak: - tessék uraim, tessék. 
Ma még pénzért, holnap in- 
gyen. Itt van urak egy balta. 
Éles a foka, mint a beretva. A 

tulajdonosa egyetlen nyisszan- 
tással küldte át ellenségét a 
másvilágra. Tessék urak. ma 
még kapható... 

Valóban a készlet legna- 
gyobb részét kések, bicskák, 
balták teszik ki. Alig akad 
egy két kalapács, kapa, kasza. 

iránt semmi 
érzékük nem volt ezeknek a 
gyilkosoknak.. 

AKARTOK 
tett a botok árverezése. Amig 
a kések inkább a várost képvi- 
selték, addig a botok a falut 
reprezentálták. Ezzel intézték 

MAGYARSA 

el a „békés falúsial 
felmerült ellenteteket, A 
torbot 3 lejért kelt el. De e 
olyan bot, amelyikért 6 lejt is 
adtak. . 
Egy öreg rézüst is előkerül, 

Szeszt főztek berne valaha. 
Csak ugy feketén. Ötven leit 
adtak érte ma is az ószeresek. 

Dézsa, bakkancs, női cipő, 
bőlábszárvédő, bekecs és gyep- 
lő kerül egymás után dobra. 

Azonban most már alábbha- 
gyott az árverezők gavallériá- 
ja. A női cipő olcsóbban kelt 
el, mint a bakkancs. 

Az elegáncia sem vonzerő it: 
Egy helyes kis csokornyakken- 
dő van soron. Egészen olcsó a 
kikiáltási ára. Három lej. Eny- 
nyiért sem kellett. Ne is teszék 
elmordani senkinek. Egy lejért 
kelt el. 
A bőrtárcák már jobban tet- 

szettek. Különösen az amelyik 
ben egy csomó sorsjegy is meg 
lapult. Pedig igazán nem ho- 
zott szerencsét a gazdájának. 
Tizenkét lejt adtak érte. 
Több, mint két óráig taártott 

az árverés. Sokáig tartott, de 
sikerrel járt. A reszelő kivéte- 
lével mirndent eladtak. 

A reszelővel szemben hajt- 
hatatlanok maradtak Mert ge- 
rinc, az van bennük. Megmond 
ták, hogy nem - és rem. 

Na, nem baj, igy is szép 
eredménnyel zárult. Több, 
mint ezerkétszáz leit hozott az 
államkincstárnak... (t. t.) 

Kitünő aszialibor 1Iit. 8 lei 
Saját főzésü kisüsti pálinka 34-36 lei 
Fajborok nagyom olecsón kaphatók 

Melki Apáfság borpincéje 
Piata Mihai Viteazul 1. (Füchsl palota) 

Gazdátlan csomagok érkeztek 
Sighet felől Satumaréra 

Megindult a vizsgálat a csempészek 
kilétémek felderitésére 

Satumare, julius 1. Nagy- 
szabásu csempészés ügyében 
folytatnak vizsgálatot a satu- 
marei vámhatóságok. A vám- 
tisztviselők, akik minden Cseh 
szlovákia felől érkező vonatot 
megvizsgálnak, tegnap este hat 
óra után a Sighet felől befutó 
vonat szerkocsijában két ha- 
talmas gazdátlan csomagot ta- 
láltak. A csomagok a mozdony 
szerkocsijának teliér voltak 
elrejtve. 

A vámtisztviselők azonnal 

ee 

bevitték a csomagot a vám- 
házba és miután felbontották 
őket, nagymennyiségü csehor- 
szági szövetet és selymet talál- 
tak bennük. Cosácianu vámfő- 
nök a legnagyobb titokban 
még az elmult este megkezdte 
a csempészés ügyében a vizs- 
gálatot. A hatóságok azt hiszik 
hogy egy jól szervezett csem- 
pésztársaság egyik küldeménye 
került a vámosok kezébe. A 
csempészek kilétének felderi- 
tésére folyik a nyomozás. 

ee 

Délibáb Londonban 
Az erős napsütés délibábot 

idézett elő egy forgalmas lon- 
doni uccán, a Powis Streeten. 
Az ucca egy része, a londoni 
üzleti élet egyik központja - 
mintha a levegőbe emelkedett 
volna. A felemelkedett házak 
körül viz hullámzott. A nás 
niak megdöbbent csodálko zás-1 

sal nézték a tüneményt. - 
Eleinte azt hitték, hogy egy 
vizvezeték repedt meg és ugy 
ömlött a viz az uccára. Kivo- 
rult a rendőrség is, végre egy 

volt katona, aki Egyiptomban 
szolgált, megmagyarázta hogy 
délibábot látnak. 

1 L
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A Cureniul mai számában 
Romulus Deanu, a lap külpo- 
litikai szerkesztője foglalkozik 
Imrédy Béla magyar miniszter 
elnők tervezett római és Hor- 
ihy Miklós iervezeii berlini 
utjával. 
A lap szerint mindkél láto- 

galásra juliusban kerűül sor, 
rővid egymásutánban. 
- Magyarország számára - 

iria a Curentul - ez a lálo- 
gailás nem olyan jellegű, mint 
amilyen Schuschnigg római 
és berlini utja volt. Magyar- 
ország mindkét állammal jó- 
barátságot tart fenn. 
Nemkevésbé igaz azonban 

az sem, hogy az Ansschluss 
megrenditette az opftimizmust, 
amellyel Budapesi a bécsi 
olasz-német! egyűttműkődést 
nézte. A spontánság, amely- 
lyel Róma az uj tényleges hely 
zetet fogadta, a realizmus, a 
mellyel „tovább ment", Ma- 
gyarországot abba a helyzet- 
be sodorta, hogy pozicióii a 
legnagyobb figyelemmel vizs- 
gálja meg. Olaszország és Ju- 
goszlávia felé erőteljesebben 
kőözeledett. 

felfehető tehát, hogy Imré- 
dy római és Horihy berlini ut 
jának célja az olasz és német 
állásponi megismerése Ma- 
gyarország szerepéről az uj 
nemzetkőzi politikai konjunk- 
turában. 
Magyarország, mint Ausz- 

íria szomszédja, ismeri Német 
ország befolyási és áfhatolási 
politikájának siilusát. De is- 
imeri ennek a politikának hatá 
sát is. 

Junius 24-én a „Daily He- 
rald' sulyos válságot jelen- 
tett Ausztriából. 

Burchel Berlinből jelen- 
tette, hogy nem ura a helyzei- 
nek, az elégedetlenség nőttőn- 
nő és nem bizik a rohamcsa- 
patokban és az szírák rend- 
őrségben. A mildig jólinfor- 
mált munkáspárti lap hozzá- 
telte, hogy lehetséges: a német 
hadsereg ujabb marsára lesz 
szűkség Bécs ellen. Ezokból 
Hiller elhalasztotta bécsi láto- 

berlini utjáró 
il lap a magyar államfő 

l Miért utazik Imrédy Rómába? 
zt étl 

gatását, nehogy ellenséges tűn- 
tetésnek tegyék ki, aminek 
nemzetkőzi visszhangja lett 
volna. 

Az auszíriai elégedetlenség 
oha, hogy a legfontosabb po- 
ziciókat németekkel tőltőt- 
lék be. 
„Bécs - irja a Daily He- 

rald - fegyveres felkelés elő- 
estéjén van. A lakosság kiáb- 
rándult és elkeseredett. A be- 

„Europa" 
Oradea, Eulevardul nRegele Ferdinand 

életet. 

igéri gazdasági javulás nem 

ee ....... 

isiklott a bixadi személyvonat 
Satumare, julius 1. Tegnap 

délután könnyen végzetessé 
válható baleset történt a bicsa- 
di vonalon. Az a személyvonat, 
amely délután 2 óra 45 perc- 
kor indult el Bicsadról Satu- 
mare felé, Mujdeni és Tufoasa 
között csaknem szerencsétle- 
nül járt. 
Egy éles kanyarnál a moz- 

dony első két kereke kiugrott 
a sinek közül és a talpfákon 
haladt tovább, maga után ci- 
pelve az utasokkal telt személy 
kocsikat. 
Az utasok között hatalmas 

rémület támadt. Nem tudták mi 
történt, csak annyit éreztek, 

.320 lei, (gyermekeknek 820 le) 
lelenfkezni már csak 2 nm 

„W a gons-Lifs/Cook" és 

következeit be. A zsidóüldözé 
sek megbénitották a gazdasági 

Három hónappal az 
Anschlucs után Hitler a legsu- 
lyosabb belső válság elé ke- 
rűlt, mióta uralomra került. 
Magyarország fel tudja-e 

használni a magyar érdekek 
javára az ausziriai egyensuly 
megszakitását. Ki tudja-e hasz 
nálni Berlin válságát? Ki fud- 
ja-e csikarni Rómától a szűk- 
séges garanciákat. Megvan-e 

hogy a mozdony szabálytala- 
nul rángatja maga után a ko- 
csisort. Fokozta a rémületet, 
hogy a mozdonyvezető vészje- 
leket adott le. A mozdory sip- 
jának velőkig ható sivitása köz 
ben mintegy 100 métert haladt 
még a vonat és utjában, a talp 
fákon döcögő mozdony kimoz- 
ditotta helyéből a sinpárat. 
A mozdony fütője a baleset 

pillanatában meg akarta nézni, 
hogy mi történt és ezért mé- 
lyen kihajolt a mozdonyból. A 
következő pillanatban a rázás 
ereje kidobta az uttestre. Sze- 
rencséjére beesett az utszéli 
vizlevezető árokba, ugyhogy 

apig lehet a 
Menefjegyirodákban 

még Magyarországnak fűggel- 
lensége. Mérsékli-e Magyaror- 
szág azt a politikát, amin csak 
veszithet. 

Ime a kérdések, amiket fel- 
tesznek mindazok, akik szá- 
mot vetnek a magyar kormány 
uj poziciójával. EzZ a kormány 
még nem javitotta meg eléggé 
kelet felőli pozicióit, ahonnan 
baráti jobbot nyujtottak felé. 
Tőlünk mindig tűrelmet tapasz 
talhattak és azi a reményt, 
hogy a magyarok egy napon 
a valóságot igazságosabban 
fogják látni. 

Lehet, hogy a nyár esemé- 
nyei siettetni fogják a helyzet 
szlázásól ebben az irány- 
an. 

nem történt komolyabb baja. 
A helyzetet a mozgópostás 

mentette meg. Azonnal meg- 
huzta a postakocsi kézifékjét, 
majd átugrott a következő ko- 
csira és azt is lefékezte és igy 
sikerült a döcögő szerelvényt 
megállitania. 

TAZz ijedt utasok leugráltak 
a vonatból és segitettek a moz- 
dony első részét beemelni a 
sinek közzé, 
munka utár, hirtelenében elő- 
keritett rudakkal sikerült. A 
vonat ezután 35 percnyi késés- 
sel tovább folytatta utját Satu 
marera. 

e. eee.... 

A „vőlegény" találkahelyre csalta menyasszonyát 
és egy szülésznő segitségével rendszeresen zsarolta 
A cernáutii ügyészségen az 

egyik ottani vállalat fiatal 
tisztviselőnője érdekes feljelen 
tést tett. A leány elmorndja, 
hogy két hónappal ezelőtt meg 
iemerkedett egy Corbu Andrei 
nevü fiatalemberrel, aki vasuti 
tisztviselőnek mondotta magát. 
A tisztviselő hevesen udvarol- 
ni kezdett és egy szép napon 
megkérte a leány kezétt - A 
férfi bemutatta édesanyját is 
és meghivta a leányt lakására. 
A leány a meghivást elfogadta, 
de amikor a megadott cimen 
megjelent, nyomban észrevette, 

hogy kéteshirü találkahelyre 
jutott. El akart nyomban tá- 
vozni, de vőlegénye és a tulaj- 
donosnő ebben megakadályoz- 
ták. Ekkor váratlanul megje- 
lent egy szülésznő a lakásban, 
aki az egészségügyi felügyelő- 
ség megbizottjának mondotta 
magát, igazoltatta a tisztviselő- 
rőt és addig kellemetlenkedett 
amig kétszáz leit nem kapott. 
Néhány nappal később a szü- 
lésznő felkereste a tisztviselő- 
nőt és közölte vele, hogy haj- 
landó volna számára gazdag 
ifjak ismeretségét közvetiteni, 

rendes havi díijazás ellenéber. 
Amikor a tisztviselőnő ezt 
visszautasitotta, fenyegetőzni 
kezdett és ettől a naptól kezd- 
ve rendszeresen zsarolta a le. 
ányt. ( 

A tisztviselőnő végül is az 
ügyészséghez fordult, feljelen- 
tésében azt is elmondotta, - 
hogy más fiatal lányokat is is- 
mer, akik szintén ennek a Cor. 
bu nevü fiatalembernek és a 
szülésznőrek áldozatai lettek. 
Az ügyészség elrendelte az 
ügyben a nyomozást 

ami 30 percnyi 
.
.
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üMurcsbe Homjáti zeneszerző öcse 
Tizéves Találkozó hel 

Tg.-Mures, julius 1. Tegnap 
délután öt őóra tájban halálos 
szerencsétlenség történt a tg.- 
muresi gátaknál. Komjáti Sán- 
dor 28 éves cukorgyári tisztvi- 
selő menyasszonya Tárczos 
Duci tánctanárnő társaságában 
társasgépkocsival kiment a 
Mures-gátakhoz fürdeni. A fia- 
talember igen messze beuszott 
a folyóba s a folyó közepén, 
ahol a viz már hat-hét méter 
mélységü, hirtelen görcsöt ka- 
pott és nem tudta többé fenn- 
tartani magát a viz felszinén. 
e..... *ée 

Kétségbeesetten kezdett segit- ségért kiáltozni. A partról töb- 
ben is vizbe vetették magukat 
és uszni kezdtek a fiatalem- ber felé, de mire odaértek, már 
elmerült. 
Komjáti Sárdor közelében egy hölgy is tartózkodott és a 

szerencsétlen fiatalember az uszni csak alig tudó hölgy kar- 
ját ragadta meg, amikor érez- te, hogy elmerül. Már ugy lát- 
szott, hogy mindkeiten vizbe- fulladnak, de a nőnek végül sikerült kiszabaditan a magát a 

vet?t halál 
fuldokló görcsös szoritásából és 
a partra uszott. 
Hosszu ideig csáklyakkal ke- 

resték a holttestet, nig végül 
végül sikerült ráakadni. 
Komjáti Sándor tragikus ha 

lála városszerte nagy részvétet 
keltett. A fiatalembe- ak: öcs- 
cse Komjáti Károly i-mert ze- 
neszerzőnek és karmesternek, 
a napokban felhivást tett köz- 
zé az ujságokban és julius 2-ra 
tizéves érettségi találkezóra 
hivta össze volt osztálytársait. 
Ekkor lesz a temetés, 

.... 

Baltával félig agyonverte feleségét 
egy salumarsi munkanélküli 

Borzal- 
kisérlet 
Plevna 

Satumare, julius 1. 
mas hitvesgyilkossági 
történt Satumaren a 
ucca 4. számu házban. 

Sütő Imre 27 éves munka- 
nélküli fésüs segéd több fej- 
szecsapással összedarabolta a 
feleségét, Veres Mária 23 éves 
szép fiatal asszonyt. 
A férj, aki két heti távollét 

után az éjszaka érkezett meg 
Déváról, alkalmasint veszeked- 
ni kezdett a feleségével. A ve- 
szekedést dulakodás, verekedés 
követhette, mert az ágynemü- 
ek szanaszét hevernek. 
Az asszony férje ütlegei elől 

a sarokba menekült. Ott érték 
a rázuhanó fejszecsapások. A 
butorok oldala fekete a szerte- 
ömlött vértől. 

Az asszony irtózatos sebei- 
vel a szoba közepéig vánszor- 
gott. Ott egy kis tarka rongy- 
pokrócon összeesett. A pokró- 
con nagy alvadt vércsomó. 
A kályha, rajta a virágvázá- 

val, két lépésre áll. A virágvá- 
zában mezei virágcsokor és két 
szál liliom. Az egyik Hiliom 
szirmán apró vércsepp. 
A gyilkos merényletet a há- 

zi asszony fedezte fel. Hajnali 
öt órakor az asszony kiment az 
Udvarra, a kis ház felől Sütő 
Imre közeledett. Köszönt a 
háziasszonynak, de arra a kér- 
désre, hogy mikor érkezett ha- 
za, semmit sem válaszolt. Fejét 
lehajtva ment ki a kapun. A' 
lakásból halk hörgés hallat- 
wszott. Behatoltak a lakásba és 
borzalmas látvány tárult a sze- 
mük elé. A szoba közepén vé- 
rében fetrengett a fiaalasz- 
szony. A jobb karján, a csukló 
alatt irtózatos seb. Az alsó kart 
csak vékony, huscafat tartja. 
Az asszony fejéből is pata- 

kokban ömlött a vér. A dus 
barna hajtól nem iehet látni a 
sebeket. A nyakszirten szintén 
hatalmas vágásbol szivárgott a 

A megrémült asszony a leg- közelebbi telefonhoz szaladt és kihivta a mentőket, akik Sütő- inét életveszélyes sebeivel be- 

szállították a közkórházba. 
A kis szoba falán Sütőné 

életnagyságu fényképe van, -- 
Fehér matróz ruhábar ábrá- 
zolja a fiatalasszonyt, aki, ha a 

merénylet után életben is ma- 
rad, örökre nyomorék lesz. - 
Jobb karját le kell operálni. 
A gyilkos férj önként jelent- 

kezett a rerdőrségen. 

Féltékenységi dráma Bucurestiben 
Bucuresti, julius 1. Bucures- 

tiben a Precupefii Vechi 73. 
szám alatt gyilkossági kisérlet 
történt. Ion Comam féltékeny- 
ségből egy konyhakéssel hasba 
szurta szeretőjét Schiopu Pa- 

Londonból jelentik: Wig- 
ham Steed, az ismert angol 
publicista, a szudéta-némel 
kérdéssel kapcsolatosan leve- 
let intézeti a Times szerkesz- 
tőségéhez, amelyben többek kö 
zőlt a következőket mondja: 
- „Nem mindenki van azon 

a véleményen, hogy a jelen- 
legi zavarokai és aggodalma- 
kat a háboru utáni Európa ha 
tlárainak megvonása idézte 
elő. Ezek a határok lehetnek 
jók és rosszak, de minden- 
esetre felszabaditottak minl- 
egy nyolcvanmillió főnyi ki- 
sebbséget és ezeknek számát 
huszmillióra szállitotta le, ami 
feltétlenül javulást jelent. 
Ha megvizsgáljuk Kőzép- 

európa ősszes országait, közöt 
tük Németország és Olaszor- 
szág helyzetét, megállapithat- 
juk, hogy a kisebségek sehol 
sem élveznek olyan jó bárás- 
módot, mint Csehszlovákiá- 
ban. Ha azonban a szudéta- 
németek tőbbsége és a szlová 
kok egy kis része a csehszlo- 
vák állam integritása ellen 
agitál, ugy ennek magyará- 
zata a nemzeti szocialista pro- 
pagandában keresendő. Ha 
a jelentős németországi len- 
gyel kisebbség nem mozgoló- 

raschiva szakácsnőt. A szeren- 
csétlen nőt haldokolva szálli- 
tották a kórházba. A gyilkost 
- aki öngyilkosságot akart 
megkisérelni - letartóztatták. 

.. 

dik, ebben magyarázata ab- ban keresendő, hogy a nem- zefi szocialisla rendszer a sza- 
badságnak parányi részét sem 
juttatja a kisebbségeknek, mig 
Csehszlovákia támogatja ki- 
sebbségeinek polgári és vael- 
lási szabadságjogait még ak- 
kor is, midőn ezeket a szabad 
ságjogoka! külső támogatással 
maga az álam ellen használ- 
ják fel. 

Mielőtt a nemzeti szocialisia 

Menuasszonya szemeláttára fulladt Nee mennyiségü 
uj férii és női kelme- 

maradékok 
érkeztek ] 

Steiner maradékoshoz 
Calen Victoriei 3. az udvarban balra, 

Odescalehy herceg 
kasfélvában találták 
meg a megszökfetett 

budapesti leányt 
Budapest, julius 1. A nagy 

port felvert budapesti leány- 
rablás ügye tovább bonyolódik. 
Kiderült, hogy az egyik leányt 
Klárikát, Odeschalcechi Miklós 
herceg tuzséri kastélyába vit- 
ték. A szülők bünvádi feljelen- 
tést tette a herceg ellen és a 
tuzséri csendőrség meginditet- 
ta a nyomozást. Az eltünt le- 
ányt visszaviszik, addig is azon 
ban a csendőrség veszi védő 
őrizetbe. A leány telefonált 
szüleinek és kérte, hogy hagy- 
ják a kastélyban. A szülők ál- 
litólag huszezer pengős kárté- 
ritést követelnek a hercegtől, 
mert véleményük szerint eny- 
nyire csökkent a leányuk férj- 
hezmenési esélye. 

e... 

Időjárás 
Továbbra is meleg, derült 

idő, esőhajlam nélkül. 
*.. 

Angol publicisra a nácik 
sebkbség-védő" 

„ki- 

polirikájáról 
rendszer védelmezői álási fog lalhatnának más országokban lakó nemzelti kisebbségek hely zete ellen, tartoznak megma- gyarázni, milyen emberi és jogi alapon űüldőzik Németor- szágban a zsidó kisebbséget. Addig, amig nem kapok erre kielégitő és meggyőző magya- 
rázatot, nem vitalkozhatom a nemzeti szocializmus védőivel, a csehszlovákiai szudéta-né- met kisebbség vezetőivel. .
 

Kivetette a Crisul 
a vízbelulladt vasuti tiszfviselő holttestét 

Oradea, julius 1. Ma reggel 
telefonon közölték a rendőrség- 
gel, hogy az I. számu gátnál a 
viz egy fiatal férfi holttestét 
sodortaa partra. A rendőri bi- 
zottság, mely azonnal kiszállt a helyszinére. megállapitotta, 

hogy a halott Tanasescu Ale- 
xardru, vasuti tisztviselővel 
azonos. A tragikus körülmé- 
nyek között elhunyt vasuti 
tisztviselő holttestét az olosigi 
temető halottas házába szálli- 
tották. ................................. 

Kettős kivégzés Németországban 
Berlin, julius 1. A német fő- 

városban ma bárddal kivégez- 
téta Walter fivéreket és Max 

Götzet, akik megtámadtak egy gépkocsit, amelynek utasait meggyilkolták.
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Dánieltávozása a 

rablók barlangjából 
A bucurestii hadbiróság előtt 

a Vasgárda 20 ve- 

zelneky! 
Codreanu akcióval való bünre- 

A vádlot- 
azonban felemel- 

a bucu- 
restii teologia professzora, a 

most folyik 

zető tagjának a pere. 

gárda vezetőket a 

szességgel vádolják. 
tak padjáról 
kedett Cristescu pap, 

mozgalom legfőbb teoretikusa 
és kijelentette, hogy nem vál- 
lal közösséget a többiel: terro- 
rista magatartásával és azt el- 
itéli. Kéri, hogy abban az eset- 
ben, amennyiben 

ki a büntetését. 

összes papokat, hogy tartsák 
magukat távol a vasgárda moz 
galomtól. 
Tehát összesen, már egy 

egés sz sor tekintélyes intellek- 
tuell tagadta meg ezeket a ta- 
nokat. A lelkek érdekes 
tulási folyamata előtt állunk. 
Tévedni ugyanis emberi dolog 

gyakorlott lapkihordót. 
hez közel lakók előnyben. 

és mindenki tévedhet. Kitar- 
tani a tévedésben azonban bün. 
Márpedig az egész legionári- 

us mozgalom tévedés volt. Elő- 
ször is a „románság" száz szá- 
zalékos megtestesitése érdem- 
telen vállakon nyugodott. 
linsky Codreanu a „kapitány" 
még csak nem is volt törzs- 
gyökeres román. Az anyja 
Brauner, a nagyapja ruthén 
Zelinsky, ősei magyarok, len- 
gyelek, egyetlen csepp 
vér nélkül. Az ujjászületést 
nem lehet egy ilyen 
len, kialakulatlan egyéniségre 
bizri. Zelinsky Brauner „kapi- 

tány"-nak az egyetlen politikai 
megnyilvánulása a gyilkosság 
volt. 
Ennek ellenére propagandá- 

val sikerült megszerezni né- 
hány intellektuell rokonszen- 
vét. De, ezek közül az eltéve- 
lyedettek közül, egyik sem ját- 
szott a mozgalomban tényleges 
szerepet. Ne csodálkozzunk hát, 
hogy ezek az intellektusok 
most mind menekülnek, ami- 
kor a kényszerlakhelyen meg- 

ezeknek a polit.kai 
szélhámosoknak az igazi arcát? 

Egyáltalán nem. És Cristescu 
egy 

tisztességes ember távozása a 

ismerték 

pap, professzor távozása, 

gazemberek közül, Daniel tá- 
vozása a rablók barlangjából. 

ee 

A modern katona- 
élet Angliában 

Az angliai toborzó plakátok 
a katonaélet modern és érde- 
ikes voltára hivják fel az ifju- 
ság figyelmét. „A modern 
ihadsereg érdekes 
"munkát nyujt az ifjuságnak", 

ez a plakátok főjelszava. 
Egy plakát, melyen tank ftát- 
ható, ezt hirdeti: 
ibe a királyi tüzérségbe, ahol 
érdekes és fontos 
gezhettek a világ 
inebb hadfelszerelésével". 

li 

CEÉGNÉL ORADEA 

elitélik, a ; 
vasgárdistáktól különy ie munkára felveszek, 

sak lesbe. Baranyi János, Tileaga. 

pincéje, 

tisz- 

Ze- 

mel. 
talban (levélileg is). 

román 

egyenet- 

óvta azon a cimen, 
Sanyi abban az időben fel volt 
függesztve. A bizotiság érdem- 

mechanikai 

„Lépjetek 

nunkát vé- 
legmoder- 

szert, 
lehetősége nem is olyan való- 

.. 

szavas aprőbirdetést 10 1 

tendő. 

POSTA 
............ 

„Meguntam a magányt jel- 
igére levél van a kiadóban. 

v 

ALLAS 
Kerékgyártó segédet állandó 

vagy fe- 

2675 

Mindenes kifutó fiu azonnal 
felvétetik. Melki apátság bor- 

Piata Mihai Viteazul 
2657 

helyre 
százalékkal 

Liget- 
Je- 

a kiadóhivatalban. 
2487 

Keresünk CGheorgheni re. 
szére megbizható, ügyes lapbi- 
zományost, biztos jövedelem- 

Jelentkezni a kiadóhiva- 
2672 

VÉTEL-ELADÁS 
Molnársegédet azonnali be- 

lépésre keres Moará Lakatos, 
Sácueni, jud. Bihor. 2703 

Befőzéshez hólyagpapir és 
celophan papir kapható a 
Pásztor Ede cégnél, Piata Mi- 
hai Viteazul 4. 2668 

Keresünk bevezetett 

fiz-fizetéssel és 

lentkezni 

Az apróhirdetés ára szavanként 2 lei. 
szóig 20 lei. A rumba igazoló jegy szelvényei ellenében 10 

ejért közlünk. Jeligével, vagy „cimn a 
kiadóban" jelzéssel feladott hizdetéseknél 10 lej pótdij 

Csak válaszbélyeges érdeklődésre válaszolunk. 

APRÓHIRDETÉSEK 
A legkisebb hirdetés 10 

fize- 

Előtizetési dij havonta 40 lei Megjelenik mindennap 

Cukrászoknak tortalan pa- 
pirtálca, mignon papirok, papir 
zalvéták. nagy választékban a 
egolcsóbban Pásztor Ede cég 
epirárubázában. . 

Eladó 2 szopás magánház 
megfelelő kerttel 35.000 lei. 
Mellette egy házhely: 15.000 
lei. Oradea, Str. Alesdului No. 
4-6. Értekezhetni: ár. Bologa, 
Prefectura. 2540 

Eladó igen olcsó árert egy 
8-as cséplőgatnitura, vagy bér- 

adó, Kiss, Oradea, Str. Vil- 

son 95. 2670 

Lakbérleti szerződési nyom- 
tatványok kaphatók a Pásztor 
Ede cégnél, Piata Mihai Vi- 
teazul 4. 

LAKAS 

Egy szoba-konyhás lakás 

aug. elsejére kiadó. Str. Vilsen 
14. 2623 

KÜLÖNFELE 
Multat, jelent, jövőt mon- 

dok 20 leiért és bármilyen ba- 
jaiban segiteni tudok. Str. 
Moldova 58/a Oradea. 5099 

Kosztosokat elfogadok jó há- 
zi kosztra. Calea Victoriei 34. 

verdéglőben. 2697 

sSpOR 

mába óvott a Hul 
A Crisana óvásál is elutasitorták 
A Jiul a két elvesztett mér- 

kőzés után a zöld asztalon pró- 
bálta menteni a veszett fejsze 

nyelét. A Petrosariban leját- 
szott CAO-Jiul meccset meg- 

hogy Pap 

ben nem is foglakozott az óvás 
sal, mert a Jiul azt későn am- 

ta be. 

Ugyarcsak elutasította a bi- 
zottság a Crisana óvását is és 

a Vulturii -Crisana meccset 
4:1 arányban igazolta. Szabót 
és a lugoji lorgát 8 napra fel- 
függesztették. " 

Elvben helyet adtak az Uni- 
versitate felepbezésének a Tri- 
colorral szemben - a trarszfer 

bizottság jelentésének a meg- 
érkezéséig, Floreat (Ünirea 
Tricolor) 15 napra felfüggesz- 
tették, az Unirea rieolor óvá- 
sát elutasitották, 

Lesz-e Oradeám Ferenc- 
város-Zidenice meccs? 
Jelentettük már, hogy a KK 

bizottsága arra az esetre, 
amennyiben a Ferencváros- 
Zidenice mérkőzés eredménye 
döntetlen lenne, Oradeat jelöl- 
te ki a döntő szinhelyéül. Te- 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA kintye, hogy otthonapan a Zi 
NYOMATOTT PAÁSZTOR EDE 

denice 2 gólos vezetésre tett 
a harmadik mérkőzés 

szinütlen. Az esetleges harma- 
dik mérkőzéseket egyébként a 
következő városokbar játszák 
le: Ferencváros -zZidenice: 
Oradea, Genova-Sparta: Zag- 
rab, Ambrosiana- Kispest: Bel- 
grád, Hungária-Juventus: 
Zagrab, Kladno-HASK: Buda 
pest, Ripensia -Milano: Buda- 
pest, Ujpest -Rapid: Belgrád. 

A vilá gbaja. 
halottja 

A világbajnokságról részle- 
tes kimutatások jelertek meg, 
de eddig még nem foglalkoztak 
a világbajnokság atdozataival, 
Mert áldozatai is vanna. Az 
áldozatok ezuttal nem a játé- 
kosok, hanem a nézék sorából 
kerültek ki. Ket nező - név- 
szerint R. Tuller és R. Georges 
- Párisbar a Franciaország- 
Olaszország mérkőzésen sziv- 
szélhüdést kapott és meghalt. 
Mairand ur pedig Lilleben a 
magyar-svájci mérkőzésen 
halt meg a kiállott izgalmak 
következtében. 

Baiamaren öt kisebbségi 
tsziviselőt rendelkezési 
állományba helyeztek 
Baia-Mare, julius 1. A bánya 

városi előljáróság ma délelőtt 
hozott határozatával rendelke- 

zési állományba helyezett öt 
kisebbségi tisztviselőt: Pagp 
Gyulát, Peleanu Józsefet, Sati- 

romné Vladira Mariát, Butko- 

vits Ödönt és Muresan Sán- 
dort. A határozatot a város az 

államnyelv nem tudásával in- 
dokolta. Butkovitsot és Mure- 
sant január 1-i hatállyal, mig 
a többieket julius 1-i hatállyal 
küldték rendelkezési állomány- 
ba. A város határozatát az öt 

kisebbségi tisztviselő megfe- 

lebbezi a közigazgatási biró- 

sághoz. 

................. 

Hádió müsor 
SZOMBAT 

Bucuresti: 6.30: ritmikus tor 
na, rádió hiradó, reggeli hang- 
verseny, háztartási és orvosi 
tanácsok. 13: Időjelzés, kultu- 
rális hirek, sport, vizállás je- 
lentés, 13. 10. Déli hangvéer- 

seny közvetitése. Közben sport 
hirek adása. 13.40 Gramofon- 
lemezek. 14.15 Hirek, időjárás- 
jelentés, rádióhiradó, 14. 30 
Gramofonlemezek. 
16.45 Előadás. 19 Sibiceanu 
zongoraművész. 19.30 Táncle- 
mezek. 20.20 Felolvasás. 20.35 
Vilea énekesnő. 21 Üzenetek. 
21.15 Tánczene. 22.30 Hirel 
22.45 Vendéglői zene. 

Budapest. 7.45: Torna, Utá- 
na Gramofon. 8.20: Étrend, 
közlemények. 11: Hirek. 11.20: 
Felolvasás. 12.10 Vizjelzőszel- 
gálat. 13 Déli harangszó. 13.05 
A rádió szalonzenekara. 14.30 
Hanglemezek. 17.15 Móra Pan- 
ka meséi. 18 Előadás. 18.30 I. 
számu regőscsoport. 19 Mit 
üzen a rádió? 19.30 Az Állás- 
talan Zenészek Szimfórikus 
zenekara. 20.40 Csevegés. 21.20 

Népszinház Részletek a régi 
műsorából. 22.35 Hirek. - 23 
Terstyánszky emlékverseny. - 
23.55 Jazz. 24 Hirek német és 
olasz nyelven. 24.10 Cigányze- 
re. 1.05 Hirek külföldre. 

15 Hirek. 


